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БНМАУ-ын Үнэ, стандартын улсын хорооны 1977  оны 115 дугаар тогтоолын дагуу 
1977 оны 08 дугаар сарын 1-ний өдрөөс эхлэн  хүчинтэй. 
 
Энэ стандарт нь модны нөөцийн өсөлтийн ялгааны тоон илэрхийлэл ба ангилал, 
нэгдсэн тэмдэглэлийг тогтооно. 
 
1 Модны нөөцийн өсөлтийн тэмдэглэл ба ангилал 
 
1.1.Модны нөөцийн өөрчлөлт ба өсөлт, тэдгээрийн хоорондын ялгааны хамаарлыг 
бүдүүвч /схем/ дээр дүрслэнэ.Модны нөөцийн өсөлт, өөрчлөлт нь дундач ба 
тухайн үеийнхээр байж болно. 
Модны нөөцийн тухайн үеийн өсөлтийг  Z м дундач өсөлтийг  Zм –ээр тэмдэглэнэ. 
Модны нөөцийн тухай үеийн өөрчлөлтийг дундач өөрчлөлтийг ?-ээр тэмдэглэнэ. 
 
1.2.Модны нөөцийн өсөлтийн ялгааг тоогоор илэрхийлэхдээ дараах тэмдлэглэлийг 
хэрэглэнэ. 
 А-модны нас 
 n-үеийн үргэлжлэх хугацаа 
 Ма-Модны одоо үеийн нөөц 
 Ма-жилийн өмнөх модны нөөц 
 Ма-n-модны бүх ашиг шим 
 Мп-П жилийн турш унасан нөөц 
 MA-n-өсөлтийн нөөц 
 Pм-модны нөөцийн өсөлтийн хувь 
 PG-модны хөндлөн огтлолын талбайн нийлбэрийн өсөлтийн хувь 
 РнF-өндрийн дүрсийн өсөлтийн хувь 
 
1.3.Модны нөцийн тухайн үеийн өсөлтийг хоёр төрөлд хуваана. 
Одоо байгаа модны тоогоор тодорхойлох-тэмдэглэл ZMn-  n-жилийн өмнө байсан 
модны тоогоор тодорхойлох тэмдэг /П жилийн өмнө байсан модны тоо мэдэгдэж 
байгаа тохиолдолд энэ дүрсийн өсөлтөөр тодорхойлно./  
 
Одоо байгаа модны тоогоор тодорхойлсон өсөлт ба п-жилийн өмнө байсан модны 
тоогоор тодорхойлсон өсөлтийн ялгаа.Маш бага байдаг. /3% хүртэл/ Моддын 
тухайн үеийн нөөцийн өсөлтийн хоёр төрлийг дараах байдлаар ялганан. Үүнд: 
Тухайлан авсан үеийн дундач / ZMn  ба  ZMb-ээр тэмдэглэнэ. 
/ n жилийн ZMn ба  ZMb-ээр тэмдэглэнэ/ ба тухайлан авсан үеийн ZMn 
 ба  ZMb-ээр тэмдэглэнэ/ гэж ангилна. 
 

1.4.Модны тухайн үеийн нөөцийн өөрчлөлтийг тухайлан авсан үеийн дундач, М-

ээр тэмдэглэнэ. /жилийн/ жм-ээр тэмдэглэнэ /тухайн авсан үеийн / үм-ээр 
тэмдэглэнэ/ гэж ангилна. 
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2 Модны нөөцийн өсөлтийн ялгааг тодорхойлох 
 
2.1.Модны нөөцийн дундаё өсөлт 
 
2.1.1.Модны нөөцийн дундач өсөлтийг дараах томъёогоор илэрхийлнэ. 
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